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§ 6 
Verksamhetsplan för Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd år 2026  
NI 2025/1732 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner 

verksamhetsplan 2026 inklusive budget och tillhörande 
bilagor och överlämnar den till kommunstyrelsen. 

2. Stadsdelsnämnden godkänner omslutningsförändringar om 
429,1 mnkr. 

3. Stadsdelsnämnden begär budgetjustering avseende 
klimatinvesteringsmedel för skyfallsmagasin i Humlegården 
om 0,5 mnkr. 

4. Stadsdelsnämnden begär budgetjustering avseende 
trygghetsinvesteringsmedel för Sergels torg om 2,0 mnkr. 

5. Stadsdelsnämnden godkänner resultatenheter enligt förslag i 
verksamhetsplanen. 

6. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Verksamhetsplanen för Norra innerstadens stadsdelsnämnd anger 
inriktningen för nämndens verksamhet under år 2026. 
Verksamhetsplanen utgår från kommunfullmäktiges budget för 
2026 och de tre inriktningsmålen: 
  

1. Ett Stockholm som håller samman med en stark och jämlik 
välfärd i hela staden. 

2. Ett grönt och fossilfritt Stockholm som leder en rättvis 
klimatomställning. 

3. Ett Stockholm med en stabil och hållbar ekonomi med 
utbildning, jobb och bostäder för alla. 

  
Stadsdelsnämnden ansvarar för kommunal förskoleverksamhet, 
öppen fritidsverksamhet, äldreomsorg, stöd och service till personer 
med funktionsnedsättning, individ- och familjeomsorg, 
socialpsykiatri, budget- och skuldrådgivning, familjerätt, 
bostadsanpassning för bostäder enligt SoL (socialtjänstlagen) och 
LSS (lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade) samt 
föreningsstöd. Stadsdelsnämnden ansvarar även för 
trygghetsskapande arbete, kris- och krigsberedskap, 
samhällsplanering, parkverksamhet och stadsmiljö, 
konsumentvägledning, ekonomiskt bistånd, arbetsmarknadsåtgärder 
samt samhällsvägledning för nyanlända.  
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Yrkanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) och Christina Messick (L) yrkar: 
  

1. Att delvis bifalla förvaltningens förslag till beslut 
2. Att uppdra åt förvaltningen att revidera verksamhetsplanen 
i enlighet med vad som anförs nedan. 

  
På stockholmarnas sida – verksamhetsplan för en trygg, 
välskött och levande stadsdel i Norra innerstaden 2026 
  
Vi anser att verksamhetsplanen för Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd ska ta sin utgångspunkt i Moderaternas, 
Liberalernas, Centerpartiets och Kristdemokraternas 
gemensamma vision för Stockholms framtid: En frihetlig, 
framtidsinriktad, trygg och hållbar stad med en mångfald av 
människor, företag och föreningar. Vi bejakar stadens styrkor 
och särart, och framför allt tror vi passionerat på 
stockholmarnas potential och möjligheter att var och en och 
tillsammans forma sina egen framtid och förverkliga sina 
drömmar. 
  
I vårt Stockholm bemöts utmaningar genom samarbeten 
mellan staden, företagen, akademin och det civila samhället. 
Hit ska forskare, turister, investerare och studenter från hela 
världen söka sig. Stockholm ska vara en stad för alla – barn 
och unga, vuxna och äldre, inflyttade och de som bott här 
hela livet, företagare och anställda. Vi tror på stockholmarnas 
förmåga och rätt att bestämma över sina egna liv och därför 
är det också viktigt att alla stockholmare är en del av 
samhällsbygget och både vill och kan bygga sig en bättre 
framtid. Stockholm ska fortsätta utvecklas i takt med vad 
stockholmarna önskar, behöver och drömmer om. 
  
Vi står på stockholmarnas sida och har en tydlig målsättning 
med vår politik, att lösa de problem som stockholmarna 
upplever. Det är inte ett löfte om att politiken kan lösa alla 
problem. Men det är ett löfte om att vi ska lösa de problem 
som bara kan lösas genom politiska beslut. Vi ska värna och 
utveckla Stockholm och ta tillvara på dess unika karaktär och 
skönhet. När staden utvecklas ska det göras med samförstånd 
med de som bor här. 
  
Vi accepterar aldrig att människor i Stockholm får sin frihet 
begränsad på grund av diskriminering, rasism, antisemitism 
eller otrygghet. Vi arbetar målmedvetet för ökad frihet genom 
kraftfulla insatser mot den brottslighet som idag orsakar svåra 
problem i delar av staden och som begränsar människors 
frihet. 
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Ordning och reda i stadens ekonomi är en förutsättning för att 
alla verksamheter i staden ska fungera. Service och omsorg 
till stockholmarna är utgångspunkten i stadsdelsnämndernas 
verksamheter, oavsett som den handlar om förskola, 
äldreomsorg, stadsmiljöarbete eller någon annan fråga som 
stadsdelsnämnderna tar beslut om. 
  
En attraktiv stadsdel för hela livet 
  
Norra innerstaden är centrum för mycket av det som gör 
Stockholm unikt – med sin rika historia, sin närhet till natur 
och vatten samt ett levande kulturliv och starkt näringsliv. 
Här möts stockholmarnas vardag med besökarnas 
upplevelser. Det ställer höga krav på både trygghet och 
tillgänglighet. Vi tar vår utgångspunkt i vardagen för de som 
bor i vår stadsdel. 
  
När stadsdelen fungerar som bäst är den trygg, välskött och 
levande. Gator och torg, parker och kajer är rena och säkra. 
Stadens ekonomi präglas av ordning och ansvarstagande, 
vilket skapar förutsättningar för företag att investera och för 
fler jobb att växa fram. 
  
Vi står upp för ett Stockholm och en stadsdel som ger 
människor frihet att forma sina liv, där tryggheten stärks och 
där framtidstron växer. Därför vill vi i Norra innerstadens 
verksamhet särskilt lyfta fram följande prioriteringar för en 
tryggare och mer levande stad. 
  
Skötsamma stockholmares trygghet främst 
  
Regeringen har på nationell nivå påbörjat en historisk 
omläggning av rättspolitiken för att stärka tryggheten. I 
Stockholm har det rödgröna styret gått i motsatt riktning och 
sagt upp ett stort antal av stadens ordningsvakter som haft en 
viktig roll i det helhetsgrepp som krävs för att få ordning på 
brottsligheten. Vi vill ge förvaltningen i uppdrag att ta fram 
en plan för återinförande och förstärkning av lokala 
ordningsvakter. 
  
Vi vill stärka belysningen i parkerna, exempelvis 
Humlegården, Tessinparken och Vasaparken, så att 
skötsamma stockholmare inte ska känna otrygghet på vägen 
hem om kvällen. Parkytor och stråk som identifieras som 
otrygga ska prioriteras i skötsel och exempelvis slyröjning. 
  
I Norra innerstaden finns flera knutpunkter där staden idag 
bedriver ett viktigt arbete genom platssamverkan och ett 
strategiskt samarbete med olika aktörer för att öka tryggheten. 
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Det vill vi fortsätta att utveckla så att platser som Sergels 
torg, Odenplan, Karlaplan och Östermalmstorg upplevs som 
öppna och säkra. Stök och störningar på gator som 
Strandvägen och Sveavägen ska bemötas snabbt och effektivt. 
  
För tillväxt och ansvarsfull ekonomi 
  
De senaste åren har många hushåll pressats av ökade 
levnadskostnader och en osäker omvärld. Nationellt har 
regeringen svarat genom att sänka skatten, så att hårt 
arbetande människor får behålla mer i plånboken. I 
Stockholm har de rödgröna valt att höja skatten. 
  
Stockholm kan bättre. För våra partier är det avgörande att 
stadens resurser används ansvarsfullt och att 
kärnverksamheterna alltid prioriteras. Norra innerstaden ska 
vara en trygg, välskött och levande stadsdel där människor i 
alla åldrar kan känna framtidstro. 
  
Mer grönska när staden växer 
  
Vi vill att stadens parker och torg präglas av grönska. 
Stadsdelen uppmuntras stärka dialogen med andra 
förvaltningar och aktörer i staden kring renhållning, 
framkomlighet, trivsel och företagsamhet. Östermalmstorg är 
ett tydligt exempel där flera förvaltningar bör samarbeta kring 
att renoveringen av torget bättre motsvarar medborgarnas 
förväntningar på ett grönt, levande och trivsamt torg. Företag 
och civilsamhällets aktörer bör även bjudas in att bidra. 
  
I Norra innerstaden pågår utvecklingen av två av Stockholms 
största stadsutvecklingsprojekt: Norra Djurgårdsstaden och 
Hagastaden. Här finns en unik möjlighet att bygga en hållbar 
och vacker stad som tillvaratar Stockholms unika karaktär 
och samtidigt möter framtidens behov. Stadsdelsnämnden har 
en viktig uppgift att bidra till en sammanhållen stad där nya 
områden utformas i samklang med befintliga. Idrott, kultur 
och handel ska ha en självklar plats. Möjligheten för 
människor att bo i stadsdelen i olika skeden i livet bör särskilt 
beaktas. 
  
Framtidstro för alla barn 
  
Norra innerstadens förskolor håller hög kvalitet. Det vill vi 
fortsätta säkerställa och utveckla. Utmaningen i minskade 
barnkullar behöver mötas med fokus på kvalitet och barnens 
bästa i centrum. Stadsdelen har ansvar för de kommunala 
förskolorna. För barnfamiljerna finns samtidigt ett intresse av 
en mångfald av aktörer i området som ger verklig valfrihet. 
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Socialtjänsten har en avgörande roll i ett stärkt förebyggande 
arbete, inte minst för att bryta rekryteringen av barn och unga 
till kriminalitet. Vi vill ge förvaltningen rätt förutsättningar 
att implementera den nya socialtjänstlagen och även i linje 
med regeringens initiativ bryta sekretessen mellan 
socialtjänst, skola och polis. 
  
Stärkt självbestämmande för seniorer 
  
Äldreomsorgen i stadsdelen ska utvecklas med fokus på 
trygghet, kontinuitet och valfrihet. Vi vill fortsätta investera i 
kompetensutveckling och språksatsningar hos medarbetarna. 
Satsningarna på att skapa gemenskap och minska ofrivillig 
ensamhet, exempelvis genom att särskilt uppmärksamma 
högtider och sätta guldkant på tillvaron, bör fortsätta. 
  
Stadens träffpunkter är en uppskattad mötesplats för många 
seniorer och bör fortsätta utvecklas i dialog med besökarna. 
Valet att kunna ta en konjak till kaffet ibland ska inte stoppas 
av rigida tolkningar av regelverk och förmyndande 
föreläsningar. Vi värnar självbestämmandet. 
  
I stadsdelen ökar antalet äldre över 80 år och behoven ser 
olika ut hos olika människor. Staden bör analysera hur 
behoven av stöd och omsorg väntas se ut kommande år. 
  
På stockholmarnas sida 
  
Den som behöver samhällets stöd ska kunna lita på att hjälpen 
finns där när den behövs. Medborgarna ska kunna känna 
trygghet i att staden lever upp till sin del av 
samhällskontraktet. Vidare är stadsdelens funktion vid kriser 
avgörande. Arbetet bör stärkas ytterligare. 
  
Medborgare, företag och föreningar som vänder sig till 
kommunen ska alltid mötas av ett serviceinriktat 
förhållningssätt. Dialogen med allmänheten bör utvecklas, 
särskilt i frågor som påverkar stadens utveckling och 
bostadsområdens karaktär. Under mandatperioden har vi med 
det rödgröna styret sett exempel på där riskanalys och dialog 
har brustit vid kommunens etablering av nya verksamheter, 
bland annat i Hjorthagen och Ekhagen. Därför vill vi att 
stadsdelsförvaltningen tar en tydligare roll i att agera brygga 
mellan invånarna och staden. 
  
För att uppmuntra civilsamhället vill vi uppdra åt 
förvaltningen att inventera möjliga lösningar för att hyra 
föreningslokaler i stadens bestånd. 
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Vi vill ge förvaltningen i uppdrag att utvärdera och redovisa 
kostnader och effekter av sammanslagningen av 
stadsdelsförvaltningarna Östermalm och Norrmalm till Norra 
innerstaden, i syfte att dra lärdom av processen och bidra till 
fortsatt utveckling av förvaltningen. 
  
På Östermalm och Norrmalm finns en historik av att 
konstruktiva medborgarförslag utvecklats till kreativa och 
mycket omtyckta lekplatser, exempelvis Krubban. Den 
sortens utveckling vill vi bejaka – inte minst i arbetet med att 
göra Stockholm till en självklar plats för barnfamiljer. Vi står 
på stockholmarnas sida. 
  
  

Daniele Fava (C) yrkar: 
  
1. Att avslå förvaltningens förslag till verksamhetsplan och 
budget 2026 
2. Att återkomma med ett förslag till verksamhetsplan och 
budget utifrån Centerpartiets reservation i 
kommunfullmäktige 
3. Att där utefter anföra följande 

  
Vi anser att verksamhetsplanen för Norra Innerstadens 
stadsdelsnämnd ska ta sin utgångspunkt i Moderaternas, 
Liberalernas, Centerpartiets och Kristdemokraternas 
gemensamma vision för Stockholms framtid: En frihetlig, 
framtidsinriktad, trygg och hållbar stad med en mångfald av 
människor, företag och föreningar. Vi bejakar stadens styrkor 
och särart, och framför allt tror vi passionerat på 
stockholmarnas potential och möjligheter att var och en och 
tillsammans forma sina egen framtid och förverkliga sina 
drömmar. 
  
I vårt Stockholm bemöts utmaningar genom samarbeten 
mellan staden, företagen, akademin och det civila samhället. 
Hit ska forskare, turister, investerare och studenter från hela 
världen söka sig. Stockholm ska vara en stad för alla – barn 
och unga, vuxna och äldre, inflyttade och de som bott här 
hela livet, företagare och anställda. Vi tror på stockholmarnas 
förmåga och rätt att bestämma över sina egna liv och därför 
är det också viktigt att alla stockholmare är en del av 
samhällsbygget och både vill och kan bygga sig en bättre 
framtid. Stockholm ska fortsätta utvecklas i takt med vad 
stockholmarna önskar, behöver och drömmer om. 
  
Vi står på stockholmarnas sida och har en tydlig målsättning 
med vår politik, att lösa de problem som stockholmarna 
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upplever. Det är inte ett löfte om att politiken kan lösa alla 
problem. Men det är ett löfte om att vi ska lösa de problem 
som bara kan lösas genom politiska beslut. Vi ska värna och 
utveckla Stockholm och ta vara på dess unika karaktär och 
skönhet. När staden utvecklas ska det göras med samförstånd 
med de som bor här. 
  
Vi accepterar aldrig att människor i Stockholm får sin frihet 
begränsad på grund av diskriminering, rasism, antisemitism, 
ålderism eller otrygghet. Vi arbetar målmedvetet för ökad 
frihet genom kraftfulla insatser mot den brottslighet som idag 
orsakar svåra problem i delar av staden och som begränsar 
människors frihet. 
  
Ordning och reda i stadens ekonomi är en förutsättning för att 
alla verksamheter i staden ska fungera. Service och omsorg 
till stockholmarna är utgångspunkten i stads-delsnämndernas 
verksamheter, oavsett som den handlar om förskola, 
äldreomsorg, stadsmiljöarbete eller någon annan fråga som 
stadsdelsnämnderna tar beslut om. 
  
Centerpartiet har ett eget förslag till budget för 
Stockholms stad för år 2026. 
  
Centerpartiet vill att Norra Innerstaden och Stockholm ska 
fortsätta utvecklas i positiv riktning. Att göra staden friare, 
grönare och tryggare kräver satsningar och hållbara 
investeringar; fler bostäder, fler idrottande barn, fler rörliga 
seniorer och en mer miljövänlig stad. Vi vill ha en 
omställning på riktigt och ett företagsklimat som skapar fler 
jobb. Vi vill säkerställa fler temporära idrottsytor i 
Värtahamnen, Frihamnen och i Loudden i pågående 
exploateringsområde i samarbete med den lokala 
idrottsrörelsen. Vi välkomnar satsningar på kulturlivet vid 
Frihamnstorget och på kajen ”Portlands”. Arbetet med för fler 
säkra och trygga cykelstråk i Norra innerstaden bör fortsätta. 
  
När barn far illa måste samhället agera snabbt. Därför lägger 
vi en budget som också prioriterar barnens uppväxtvillkor. 
Centerpartiet vill avsätta 3 Mkr för förebyggande och 
stödjande sociala insatser för att barn ska klara skolan och 
därmed undvika t ex miss-bruk och kriminalitet. En stark 
skola med meningsfull fritid skapar framtidstro och 
samhörighet. Centerpartiet vill också utveckla samarbetet 
med det privata näringslivet och kommunen gällande 
feriejobb och så kallade SAO-jobb för högstadieelever. 
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Att aktivt stödja och uppmuntra nattvandrande föräldrar 
skapar trygghet men deras arbete måste samordnas bättre med 
fältassistenterna. 
  
Äldre personer drabbas oftast av social manipulation och har 
digital ovana, vilket utnyttjas. Polisen arbetar intensivt men 
bedragarna ligger ofta steget före. Förvaltningen har frågan 
under lupp men bör arbeta än intensivare främst med de 
grupper där man har rådighet, äldre på särskilt boende eller 
med hemtjänst. Även mot stadsdelens innevånare bör 
informationen från förvaltningen intensifieras under 2026. 
  
Stockholm och Norra innerstaden ska vara en levande och 
socialt hållbar stad. Bostads-områdena ska ha god tillgång på 
förskolor, idrottsytor, grönområden och rum för kultur och 
möten. Vi vill dessutom särskilt värna, utveckla och förbättra 
mittstråken på Valhallavägen och Strandvägen med kaj. De är 
en del i stadens ”lungor” som ska inbjuda till rekreation och 
populära promenadstråk och stimulera till stadsliv, gemen-
skap och tillgänglighet. Vi vill även rusta upp torgytan 
utanför Fältöversten för att göra ytan mer inbjudande stanna 
till vid och öka säkerheten och trygg för gångtrafikanter. 

  
Andelen äldre 70+ i Norra Innerstaden är ca 20 %, drygt 
31 000 individer, en siffra i stigande. Behovet av bostäder till 
denna grupp ökar i samma takt. I samband med byggprojekt i 
stadsdelen bör staden planera för detta och ställa krav på att 
integrera äldrebostäder med den ordinarie bebyggelsen 
särskilt i centrala lägen med tillgång till kollektivtrafik och 
service. Likaså bör stadsdelen överväga att ge bidrag till hiss i 
hus som saknar det för att möjliggöra kvarboende. 
  
Vi vill utveckla och förbättra näringslivsråden i stadsdelen för 
att stärka dialogen med lokala entreprenörer och företagare. 
Försörjning genom eget arbete är nyckeln till ett självständigt 
liv. Centerpartiet säger nej till onödig kommunalisering i 
egen regi och ja till samarbete med näringslivet och 
civilsamhällesorganisationer. Det ska vara mycket lättare att 
få temporära bygglov och smidigare att få serveringstillstånd 
för uteservering och kiosk. 
  
En meningsfull uppväxt gynnas av riklig tillgång till idrott 
och kultur. Centerpartiet i staden gör en historisk satsning på 
idrotten med över 2 miljarder mer än majoriteten. Det främjar 
hälsan på sikt samtidigt som det bidrar till en social 
utveckling med mindre risk för kriminalitet och utsatthet. Ett 
annat angeläget och pågående arbete som behöver snabbas 
upp är att göra stadens skollokaler tillgängliga för föreningar 
efter skoltid. Vi vill fortsätta satsningar på utegym och 
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boulebanor i parkmiljö. Vi vill fortsätta arbetet att säkerställa 
badplats på Södra Djurgården. I Norra Innerstaden satsar vi 
specifikt på trygga mötesplatser för alla generationer i linje 
med de planerade satsningarna på ungdomsgård i Norra 
Djurgårdsstaden och träffpunkten för äldre på Kadettgatan i 
Vasastan. 
  
På miljöområdet avsätter vi 1 miljard kronor för att rena 
Stockholms vatten. Centerpartiet föreslår vidare att en fond 
inrättas där lokala föreningar och företag kan söka medel för 
klimatsatsningar. För Norra Innerstadens del vill vi se 
möjligheter till dispens för FNI, Fastighetsnära insamling av 
avfall, som enligt lag ska införas i alla fastigheter fr o m 
2027. Ambitionen är att öka insamlingsgraden men 
omöjliggörs av innerstadens ofta trånga och svårframkomliga 
gator och gränder. Miljönyttan riskerar att försvinna med 
starkt ökad trafik av tunga fordon vid hämtning av avfallet. 
För ökad biologisk mångfald måste vi fortsätta arbeta för fler 
ytor där vi ej klipper, satsningar på fler trädplanteringar och 
fler ytor för odlingslådor för boende. 
  
Sammanfattningsvis vill Centerpartiet staka ut en hoppfull 
väg framåt för Stockholm. En stad som håller ihop och ger 
kraft åt varje människa att förverkliga sina drömmar. Det är 
vår politik som ger de bästa förutsättningarna att göra 
visionen om det öppna, företagsamma, gröna, trygga och 
verksamheter, oavsett om de handlar om förskola, 
äldreomsorg, stads-miljöarbete eller någon annan fråga som 
stadsdelsnämnderna tar beslut om. 
  
  

Anders Lindman (SD) yrkar: 
  

1. att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
2. att ge förvaltningen i uppdrag att återkomma till 
stadsdelsnämnden med en verksamhetsplan utifrån 
Sverigedemokraternas skuggbudget för 2026. 
3. därutöver anföra följande 

  
Sverigedemokraterna har i sin skuggbudget för 2026 
redogjort för våra visioner, mål och inriktningar. För att 
genomföra detta ska förvaltningen återkomma till nämnden 
med en omarbetad verksamhetsplan. 
  

Ersättaryttranden 
Carl Häggqvist (KD) ställer sig bakom yrkandet från Petra Gardos 
Ek m.fl. (M) och Christina Messick (L). 
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Beslutsgång 
Ordföranden identifierar fyra förslag till beslut: förvaltningens 
förslag, förslag från Petra Gardos Ek m.fl. (M) och Christina 
Messick (L), förslag från Daniele Fava (C) samt förslag från Anders 
Lindman (SD). Ordföranden ställer förslagen mot varandra och 
finner att Norra innerstadens stadsdelsnämnd beslutar i enlighet 
med förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Petra Gardos Ek m.fl. (M), Christina Messick (L), Daniele Fava (C) 
och Anders Lindman (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
egna yrkanden. 
  

Särskilda uttalanden 
Petter Martinsson m.fl. (S), Tomas Dillén m.fl. (V) och Maria 
Antonsson m.fl. (MP) lämnar följande särskilda uttalande till 
protokollet: 
  

Vi bifaller förvaltningens förslag till beslut och vill därutöver 
anföra: 
  
I mandatperiodens sista verksamhetsplan förstärker den 
rödgröna majoriteten arbetet med att göra Norra innerstaden 
till en grönare och tryggare stadsdel med en stark och jämlik 
välfärd. Den verksamhetsplan vi nu presenterar är en del av 
det systematiska och målmedvetna arbete vi bedrivit under 
hela mandatperioden, och pekar ut en riktning för framtiden. 
Särskilt tre områden kan lyftas fram. 
  
Vi vill förbättra förutsättningarna för barn och unga i vår 
stadsdel. Alla barn ska ges likvärdig möjlighet till utveckling 
och lärande i förskolan. Vi skärper därför målsättningen om 
antal barn per anställd i förskolan. Utvecklande och 
meningsfulla fritidsaktiviteter är viktiga för ungas välmående, 
och kan fungera som skyddsfaktorer för att minska risken att 
unga hamnar i utanförskap. Därför kommer nämnden att satsa 
på fler fritidsaktiveter i olika former, också i samverkan med 
civilsamhället. Vi lägger även ett skarpt uppdrag att inrätta en 
ungdomsgård i Hjorthagen under året. 
  
För att bättre möta de många unga som rör sig i området runt 
Sergels torg öppnar verksamheten Klaranavet, där 
ungdomscoacher kommer att bedriva uppsökande arbete 
riktat till målgruppen 13 till 25 år. Det ekonomiska stödet till 
föreningslivet höjs ännu en gång. 
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Vi stärker rådigheten över stadsdelens verksamheter. 
Därigenom bidrar vi till bättre villkor för våra medarbetare 
och högre kvalitet för stadsdelens medborgare. Vi gör det 
bland annat genom att utöka stadsdelens lokalvård i egen regi 
till att även omfatta delar av äldreomsorgen. Möjligheten till 
samverkan inom hela innerstaden kring egen regi inom 
parkdrift utreds. 
  
En stärkt rådighet ger oss bättre möjligheter att sätta de äldre i 
första rummet, där välfärdens medarbetare är den viktigaste 
pusselbiten för att ge våra äldre bästa omsorg. Vi fortsätter 
arbetet med att förbättra anställningsvillkoren i nämndens 
verksamheter genom att öka graden heltidsanställningar, 
särskilt inom äldreomsorgen. Fler heltidsanställda ger bättre 
kontinuitet. En lägre användning av timanställda vikarier kan 
exempelvis bidra till att antal personal som hemtjänsttagarna 
möter blir färre. Övergången från deltids- till 
heltidsanställningar bygger naturligtvis på frivillighet. 
  
Kontakten mellan läkarorganisationen för de boende på vård- 
och omsorgsboenden och deras närstående ska förbättras, och 
nämnden kommer under året att se över val av avrop gällande 
läkarorganisationer utifrån bland annat närhetsprincipen. I 
syfte att stärka nämndens hälsofrämjande arbete för äldre 
öppnas en ny träffpunkt på Kadettgatan under året. 
Omställningsprocessen till den nya socialtjänstlagen fortsätter 
genom införandet av nya arbetssätt. 
  
Vi ökar takten i klimatarbetet. Stockholms stads 
målsättning är tydlig: till år 2030 ska staden vara 
klimatpositiv. Den målsättningen kommer att genomsyra 
nämndens arbete. 
  
Stadsdelens klimatprestanda ska förbättras generellt. Genom 
stort fokus på klimatsmarta inköp samt kartläggning av 
klimatpåverkan i alla verksamheter, ska strategier för hur 
ytterligare utsläppsminskningar kan göras tas fram. 
Energiförbrukningen i våra verksamheter ska minska, 
exempelvis genom att äldre ineffektiva vitvaror och 
belysningssystem byts ut. Arbetet med att öka andelen 
ekologisk, växtbaserad, lokalproducerad och säsongsanpassad 
mat i nämndens verksamheter fortsätter för att minska matens 
klimatpåverkan. 
  
Användningen av plast- och engångsartiklar minimeras, bland 
annat genom att arbetet med ”Hållbar äldreomsorg” 
implementeras i tillämpbara verksamheter. Stadsdelens 
uppskattade och välbesökta parker och grönområden (som 
fortsatt utvecklas för att möta medborgarnas behov) anpassas 
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för att bättre hantera klimatförändringarnas konsekvenser, 
inte minst genom att bistå med svalka vid värmeböljor och 
vattenmagasinering vid skyfall. 
  
Majoritetens målsättning är att 2026 års verksamhetsplan 
bidrar till en grönare och tryggare stadsdel med en starkare 
och mer jämlik välfärd. Men mycket arbete återstår. Vi ser 
därför verksamhetsplanen som en naturlig utgångspunkt inte 
bara för att göra vår stadsdel bättre här och nu, utan också för 
en långsiktig diskussion om riktningen för stadsdelen inför 
den kommande valrörelsen. 

 
Handlingar i ärendet 

• NI 2025/1732-1 Verksamhetsplan för Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd år 2026 

• NI 2025/1732-2 Bilaga 1. SDN 09 VP 2026 
• NI 2025/1732-3 Bilaga 2. Plan för upphandling 2026-2028 

Norra innerstaden 
• NI 2025/1732-4 Bilaga 3. System för internkontroll Norra 

innerstaden 
• NI 2025/1732-5 Bilaga 4. Väsentlighets- och riskanalys samt 

internkontrollplan Norra innerstaden 
• NI 2025/1732-6 Bilaga 5. Informationssäkerhet - Ledningens 

genomgång Norra innerstaden 
• NI 2025/1732-7 Bilaga 6. Ansökan om budgetjusteringar för 

särskilda ändamål investeringar Norra innerstaden 
• NI 2025/1732-8 Bilaga 7. Lägesbild 

samverkansöverenskommelse 2025 Norra innerstaden 
• NI 2025/1732-9 MBL-protokoll 2026-01-14 
• NI 2025/1732-10 MBL Bilagor 1-5. Yrkanden från 

Kommunal, Vision, Vårdförbundet, Sveriges lärare och 
Akademikerförbundet SSR, samt arbetsgivarens svar. 

 
 

Sida 14 (15)



 
 
 

 

Norra innerstadens stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 2/2026 
 

2026-01-22 

§ 7 
Förordnanden enligt LVU och Lag om placering av barn i 
skyddat boende till tjänstepersoner inom Norra 
innerstadens stadsdelsförvaltning år 2026  
NI 2025/1851 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd förordnar nedan 
nämnda tjänstepersoner på Norra innerstadens 
stadsdelsförvaltning rätten att begära handräckning av 
Polismyndigheten eller Kriminalvården enligt 43 § 1 st. 2 p. 
LVU, samt rätten att begära handräckning av 
Polismyndigheten enligt 8 kap. 7 § Lag om placering av barn 
i skyddat boende, inom nämndens eget ansvarsområde:  
  

Kristina Löfström, Christina Svanberg, Christina Von Zweigbergk, 
Catarina Carpelan, Sofi Bygde, Andrea Lilliehorn, Kacper 
Golebiowski, Sara Eklind, Vera Åhlvik, Marie Reuterwall, Evelina 
Kinell, Anneli Frankner, Freja Idh Lundgren, Denise Benjaro, Linda 
Wennberg, Nor Ali, Siri Åkerström, Sanna Kolar och Rebecca 
Carter. 
  

2. Beslutet gäller tills vidare och ersätter tidigare nämndbeslut 
om förordnanden för Norra innerstadens tjänstepersoner 
enligt LVU och Lag om placering av barn i skyddat boende. 
3. Paragrafen justeras omedelbart. 

 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd föreslås förordna namngivna 
tjänstepersoner inom Norra innerstadens stadsdelsförvaltning rätten 
att kunna begära polishandräckning enligt 43 § 1 st. 2 p. Lag med 
särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU) samt 8 kap. 7 § i 
Lag om placering av barn i skyddat boende, inom nämndens eget 
ansvarsområde. 
 
Handlingar i ärendet 

• NI 2025/1851-1 Förordnanden enligt LVU och Lag om 
placering av barn i skyddat boende till tjänstepersoner inom 
Norra innerstadens stadsdelsförvaltning år 2026 
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